
Питання читання художньої книги, яке ґрунтовно роз-
роблено в методиці вітчизняної літератури, сьогодні
надзвичайно актуальне, оскільки життя і суспільство
потребують не тільки професійно компетентних людей,
але й гармонійно розвинених особистостей. 

Це питання і грамотного з боку викладача керівництва
читанням, що, як відомо, спроможне викликати інтерес до
письменника, до його книги. Це питання і мотивації читан-
ня, і культури читання, і впливу читання на розвиток духов-
ного світу молодої людини. Це також питання ефективних
форм роботи з художньою книгою. Такі форми можуть
бути як нові – інтелектуально-ігрові заходи (літературний
КВК, «Що? Де? Коли?», «Брейн-ринг», «Поле чудес», бліц-
турнір, «Щасливий випадок» тощо), так і традиційні – олім-
піади, тижні літератури, свята книги, театралізовані виста-
ви, тематичні вечори, книжкові карнавали, літературні
читання, читацькі конференції. 

Читацька конференція – це один з видів масової поза-
класної роботи; цей захід, зокрема, передбачає обгово-
рення художніх творів, обмін думками з приводу проблем-
них питань літературних явищ, читання уривків на
підтвердження власної позиції. 

На жаль, сьогодні викладачі не так часто проводять
читацькі конференції, оскільки це робота важка, копітка і
тривала в часі. Передусім викладач сам повинен уважно
прочитати твір, за яким відбуватиметься конференція,
розібратися в його концепції, проаналізувати систему
образів, їх ідейне навантаження, вникнути в підтекст,
опрацювати додаткову літературу. Як бачимо, конферен-
ція передбачає обов’язкове прочитання твору значною
частиною молоді; власне, насамперед від якісного прочи-
тання тексту залежать результати заходу. Отож, коли умо-
вою успішної читацької конференції є читання, то звідси
сама конференція є однією з найбільш дієвих форм залу-
чення до книги, до її осмислення, до формування діалогу з
автором, твором, героями, сучасниками. 

Ми рекомендуємо проводити читацькі конференції за
одним прозовим твором автора. Організаторам слід
пам’ятати про основні вимоги до конференції: актуальність,
значущість для даної аудиторії, цікаві форми роботи з учас-
никами і гостями конференції. Слід, як вважає Г.Токмань,
урізноманітнити перебіг читацької конференції [8;130],
тобто доцільно використати спів, виразне читання, інсцені-
зацію, диспут, демонстрацію відео, презентацію проектів. 

Пожвавити роботу конференції, на наш погляд, змо-
жуть методи «Мікрофон», «Займи позицію», «Мозковий
штурм», «Одним словом», «Рольова гра», «Ситуативне
моделювання», «Робота в малих групах», «Бліц-дискусія»
тощо [7].

Покажемо, як можна провести читацьку конференцію
за романом «Зоряний Корсар» Олеся Бердника. 

Мета конференції: 
Дати загальне поняття про час написання роману

«Зоряний Корсар», наголосити на популярності твору.
Уточнити знання студентами змісту роману, виокремити

головні образи і охарактеризувати їх, визначити ідейне
спрямування твору, його проблематику, актуальність.

Розвивати критичне мислення, уяву, увагу, пам'ять,
уміння працювати в малих групах, формувати естетичні
смаки.

Виховувати патріотизм, гуманізм, активну життєву
позицію, цікавість до фантастичного жанру української
літератури, захоплення творами Олеся Бердника. 

Алгоритм попередньої роботи:
Оголошення теми читацької конференції, визначення

майбутніми учасниками мети заходу.
Розробка викладачем і студентами ходу конференції.
Комплектування команд (чотири команди, по п’ять-

шість студентів у кожній команді), обговорення пропози-
цій щодо їх емблем і назв.

Активне індивідуальне і групове читання твору учас-
никами конференції. 

Індивідуальна робота викладача з членами команд.
Повідомлення про конференцію, запрошення студен-

тами почесних гостей, рідних, знайомих.
Оформлення і обладнання зали, де проходитиме конфе-

ренція (виставка книг, ілюстрації до роману «Зоряний Корсар»,
мультимедійна дошка, музичний центр, аудіозаписи).

Підготовка сувенірів усім учасникам конференції
(диски з піснями: слова Олеся Бердника, спів Сергія
Сольоного).

Визначення ролі ведучих у ході конференції.

Короткі зауваги

Команди в повному складі сидять за чотирма столика-
ми на сцені. Кожна команда має свою назву, емблему, що
їх озвучує під час представлення; члени команд одягнені в
«космічні костюми», костюми однакові для членів однієї
команди. Ставлячи питання і відповідаючи на них, учасни-
ки встають. 

Після закінчення конференції необхідно провести
рефлексію, що дасть змогу передусім осмислити сильні і
слабкі сторони конференції. 

Подаючи в додатках питання, ми пропонуємо зразок
відповіді, що, на наш погляд, стане реальною допомогою
викладачеві.

Хід читацької конференції:
Пісня «Переступи межу».
Повідомлення про Олеся Бердника, його твори (на

фоні слайд-шоу).
Огляд книг Олеся Бердника з книжкової виставки.
Бесіда 1.
Пісня Зоряного Корсара.
Представлення команд.
Жеребкування (визначення номерів команд).
Змагання команд. Робота в малих групах.
Пісня «Хто ти, Любове?»
Змагання команд (продовження). Робота в малих гру-

пах.
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Інсценізація уривка з роману. 
Бесіда 2.
Бліц-акета: 
— Чим тобі подобається Горіор? Григір? Галя Курінна?

Гледіс?
— Які почуття виникли при читанні роману?
— Про що б ти хотіла запитати в Арімана? Вогневика?

УРа? Лесі Полум’яної?
Мікрофон.
Читання студентами власних поезій, присвячених

Олесеві Берднику, героям його книг, зокрема Зоряному
Корсару.

Показ ілюстрацій, виконаних студентами за романом
«Зоряний Корсар».

Презентація проектів «Людина майбутнього» (власне
бачення за орієнтовними параметрами: зовнішність, одяг,
захоплення, мрії, праця, кохання, Батьківщина тощо).

Пісня «Небесна Січ».
Вручення сувенірів, фотографування.
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Додаток перший. Жеребкування команд

Шляхом жеребкування визначається не просто номер
команди, а передусім частини роману, за якими команда
ставитиме питання іншій команді (конкретно якій).
Наприклад: 

перша команда ставить питання другій за першою і
другою частинами книги першої; 

друга команда ставить питання третій за третьою час-
тиною книги першої; 

третя команда ставить питання четвертій за четвер-
тою і п’ятою частинами книги першої;

четверта команда ставить питання першій за першою
частиною книги другої;

перша команда ставить питання третій за другою час-
тинами книги другої; 

друга команда ставить питання четвертій за третьою
частиною книги другої; 

третя команда ставить питання першій за першою і
другою частинами книги третьої;

четверта команда ставить питання другій за третьою,
четвертою і п’ятою частинами книги третьої.

Отримавши свій номер під час конференції, команда
отримує пакет із зазначенням частини роману, до якої слід
поставити питання. Оскільки команди не знають, ні за
якою частиною твору їм будуть ставити питання, ні, відпо-
відно, за якою частиною вони ставитимуть питання іншим,
то команди готують питання і відповіді за всіма частинами
напередодні.

Ми наполягаємо саме на такій формі роботи студентів
на конференції, оскільки, по-перше, це передбачає залу-
чення до активної роботи усіх учасників; по-друге, підго-
товка питань вимагає від юнаків і дівчат уважного прочи-
тання тексту; по-третє, розвиваються навички чіткого

формулювання власних питань до команди суперника,
навички швидкої і правильної відповіді на контрпитання;
по-четверте, це формує потребу бути єдиним цілим – від-
повідальним, уважним, кмітливим. 

Додаток другий. Бесіда 1 

1. Коли побачила світ книга «Зоряний Корсар»?
Коротко охарактеризуйте цей період у житті України.
(Книга прийшла до читачів 1971 року. Це був час брежнєв-
ської стагнації – економічної, політичної, духовної. Україна
перебувала в колоніальному ярмі.)

2. Чому книга «Зоряний Корсар» в Радянському Союзі
була заборонена, її вилучали з магазинів і бібліотек, хоча
саме цей твір було перекладено 26-ма мовами світу?
(Компартійні цензори побачили паралель між космічною
тиранією, нав'язаною людям головним координатором
Аріманом в керованій ним космічній системі Ара, та
совєтсько-комуністичним режимом [5].) 

3. Як сприйняли роман молоді читачі 70-х років?
Чому? (Захоплено. Юнакам і дівчатам, які прагнули
романтики, осмислювали сенс свого життя, було особли-
во важко в задушливій атмосфері радянського суспіль-
ства з його подвійними чи навіть потрійними стандарта-
ми; в суспільстві, де все нове або жорстко
регламентувалося, або заборонялося, або переслідувало-
ся. Роман піднімав на боротьбу проти тоталітаризму, зве-
личував героїку, кликав до подвигів, до творчих відкриттів,
він очищав душу, надихав людину.)

Додаток третій. Орієнтовні питання за романом

«Зоряний Корсар» (змагання команд)

Книга перша. Чорний папірус

Частина перша. Хронос

1. Хто є головним героєм цієї частини? (Сергій
Горениця.)

2. Ким у минулому був Горениця? (Вогневиком.)
3. Хто такий Вогневик? Коли він жив? (Вогневик –

козак-характерник, який жив у ХVІ ст., загинув у битві з тата-
рами.) 

4. У чому сила Чорної Грамоти? (Це давній сувій, що
дає відповіді на різні, зокрема філософські, питання.) 

5. Як Чорна Грамота опиняється в руках Горениці?
(Горениця довго, невтомно і професійно шукає місце
поховання Вогневика та його побратимів; допомогли вче-
ному знайти Чорну Грамоту діти – романтичні натури.)

6. Про що Чорна Грамота попереджає Гореницю?
(Треба самому прагнути знайти інформацію, потрудитися,
проявити ініціативу, а не бути лінивими, байдужими спо-
живачами, які тільки вдовольняються результатами досяг-
нень інших; треба вміти любити.)

Частина друга. Говерла

1. Коли відбуваються події? (У 2082 році.)
2. Куди і чому прийшли Богдан Полум’яний і Леся? (На

Говерлу, щоб попросити благословення в рідної землі
здійснити довгий і небезпечний політ.)

3. Як називався вакуумно-квантовий галактичний
крейсер експериментального типу? («Любов».)

4. Мета польоту. (Дослідження умов для розвитку
людей, створення першої колонії, багатопланові експери-
менти з вивчення взаємовпливу земної і тамтешньої
флори та фауни, встановлення постійного інформаційно-
го каналу і транспортного мосту для наступних пересе-
лень.)

5. Чому було послано не одинаків, а людей, об’єдна-
них любов’ю? (Одинаки врешті стають байдужими до суто
людських проблем, замикаються у внутрішній психокап-
сулі, такий екіпаж неминуче здеградує в польоті; і лише
люди, які люблять, можуть виконати відповідальне зав-
дання.)

Частина третя. Катастрофа

1. Чому на космокрейсері «Любов» сталася катастро-
фа? Яка? (Космокрейсер потрапив у режим гіперпросто-
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ру; отримавши радіацію в мільярди рентген, всі члени
корабля загинули.)

2. Хто такий УР? (Універсальний Робот.)
3. Що він являв собою? (Ящик з двома руками-маніпу-

ляторами.)
4. Що заповіла Урчикові перед смертю Леся?

(Зберегти її щойно народжених синів.)
5. Чи легко було роботові виконати наказ Лесі? Що він

робив? (Дуже важко; він годував дітей, купав, навіть прав
пелюшки.)

6. На яке питання УР так і не знайшов відповіді в жод-
них джерелах? Як ви думаєте, чому? (Що таке любов.)

7. Чому немовлята не любили УРа? (У нього були
холодні металеві кінцівки).

8. Як УР змінює зовнішній вигляд? (Він створює діє-
здатну модель з еластичними м’язами, людським облич-
чям, штучним волоссям і теплою шкірою і переносить в неї
свій кристалічний мозок.)

9. Як УР учить малят, зокрема мови? (Через стерео-
проектор показує фільми).

10. Навіщо УР вивчає історію людської цивілізації?
(Щоб збагнути сенс життя людини.) 

11. Як УР врятував членів космокрейсера? (Він обез-
заразив тіла, помістив їх у камери з низькою температу-
рою, захищені магнітним полем.)

Частина четверта. Планета Квітів

1. Як виникла Планета Квітів? (Мислячі істоти поча-
ли воювати між собою, були поруйновані міста, спопе-
лилися ліси; поля і сади перетворилися на пустелі; потім
була космічна катастрофа, лише в грунті збереглися
життєздатні спори мохів та деяких квітів; через мутації
квіти стали рухатися, серед них з’явилися мислячі
екземпляри; тепер квіти живуть любов’ю, вони навіть
посилають своїх представників до інших планет, щоб
свідчити про красу життя.) 

2. Що сталося на планеті Аода? (Люди здеградували
через суцільну технізацію). Предки оволоділи потужною
енергетикою атомного ядра, процесами анігіляції. Вчені
відкрили таємницю зеленого листка і синтезу речовин,
стало непотрібне землеробство, садівництво. Численні
автомати замінили працю людей. Філософи, соціологи,
вчені-гуманісти попереджали мислячих істот про небез-
пеку суцільної технізації планети… Однак даремно. Так
виникла паразитарна еволюція. Ми не встигли підняти
інтелектуально-духовний рівень жителів планети, щоб
вони могли збагнути істинні цінності буття. Перемогла
прагматична програма насичення і примітивної насоло-
ди. Покоління мислячих істот вироджується, на планеті
панують вихори злочинності, безнадії, апатії.

Частина п’ята. Ісварі

1. Що розповіла Ісварі – дівчина з планети Аода?
(Кілька десятиліть тому на планеті існувала можливість
вибору; тепер вибору немає; нові покоління повністю при-
йняли шлях насичення, втратили ініціативу, знеохотилися
до творчості.)

2. Як же забезпечуються жителі Аоди? (Центральний
синтезатор забезпечує планету всім необхідним, що
потрібне для життя; тому нема потреби сіяти, будувати,
думати, творити.)

3. Чому жителі Аоди втратили мову? (Вони не спіл-
куються.)

4. У чому полягала помилка творців синтезатора?
(Вони думали, що звільнять людей для творчості; але в
людей зникли стимули, вони перестали діяти, боротися.)

5. Чи можна осуджувати Ісварі, яка покинула співвіт-
чизників? Чому вона це зробила? (Дівчина хотіла хоч якось
примусити людей, поки вони ще не стали медузами,
самостійно діяти, працювати, думати. Тому вона покинула
свою планету.)

6. Чому УР хоче стати людиною? (Щоб любити.)
7. Чим жертвує УР (Ставши людиною, він втратить

безліч своїх потужних рецепторів, наприклад, всебачення,
а також силу.)

Книга друга. Зоряний Корсар

Частина перша. Бунт Космократорів

1. Як було влаштоване життя на планеті Ара? (На
головній спіралі був розташований Координаційний
центр, який керував життям Ари; там перебували вчені,
космонавти і Космократори – деміурги нових світів.)

2. Ким був Григір на планеті Ара і що входило в його
обов’язки? (Космослідчим Меркурієм, який виявляв пору-
шення злагодженого, спокійного життя системи і усував ці
порушення.)

3. Які ознаки неблагополуччя на планеті Ара і чим вони
пояснюються? (Самогубства молодих людей, збайдужін-
ня учнів до навчання, а дорослих – до праці, навіть до роз-
ваг; деградація мислення; причини цього – у людей
заснув дух, немає боріння.)

4. Проти кого і чому повстали Космократори? (Проти
Арімана; Аріман запропонував Центру створити новий, штуч-
ний світ і підпорядкувати його волі вибраних, а Космократори
висунули альтернативу – вихід за межі тіла, тобто об’єднання
власної психіки з космічним океаном; в цьому Аріман від-
чув загрозу втрати власної необмеженої влади.)

5. Що сталося з Космократорами після виступу проти
Арімана? (Диктатор, наділений демонічною силою впли-
вати на інших, замикає їх в Тартарі – в темній безодні в
глибині космосу, звідки вони, незважаючи на пильне спос-
тереження, невідомо як тікають.)

6. Чому Аріман хоче, щоб Меркурій познайомився з
давньою легендою про Зоряного Корсара, хоча на плане-
ті Ара на ім’я Горіора накладено табу? (Ця легенда, на
думку Арімана, має зв'язок з Космократорами, які, оче-
видно, дізналися про Зоряного Корсара і його експери-
менти.)

Частина друга. Астероїд Свободи

1. Хто такий Кареос? (Це голова Всепланетної Ради,
правитель Орани – на перший погляд, самодостатньої,
багатої, правової держави, в якій вирішені всі соціальні
питання, адже люди мають освіту, розваги, дозвілля.)

2. А Гледіс? (Чиста і щира дівчина; красуня, закохана в
Кареоса; його коханка).

3. Чи кохає правитель Орани Гледіс? (Нібито кохає;
однак насправді цей егоїст любить самого себе і пережи-
ває за непорушність своєї влади.)

4. Хто такий Горіор? (Побратим Кареоса, якого прави-
тель Орани хотів знищити, але Горіор зумів не просто
вирватися з Кареосової в’язниці, а й створити унікальне
гармонійне, духовне, вільне суспільство на планеті
Свобода; він і є Зоряним Корсаром, одне ім’я якого наво-
дить жах на мешканців Орани: це є результатом роботи
Кареоса і його спецслужб.)

5. Що Кареос розповідає Гледіс про Горіора? 
(Що Горіор повстав проти проекту Кареоса – загального
добробуту для всіх людей; що Горіор твердив: людство,
забезпечене усім, звиродніє; отож людині потрібен не
добробут, а вічна небезпека і прірва; що Горіор утік, а він,
Кареос, великодушно після повернення в Орану повідо-
мив про героїчну загибель друга.) 

6. Чому Кареос прагне знищити Горіора? (Горіор в
очах Кареоса – космічний пірат, який руйнує, а він, Кареос,
бачте, будує; Горіор нібито постійно перешкоджає
Кареосу.)

7. Чому Горіор (Зоряний Корсар) справді не дозволяє
планеті Орана контактувати з іншими світами? (Така забо-
рона є захистом інших світів від деспотії, адже Орана – це
країна, де править диктатор.)

Частина третя. Політ у небувалість

1. Де познайомилися Горіор з Кареосом? (В
Екваторіальній Школі Астропілотів, у них багато спільного.)

2. Як, у свою чергу, Горіор пояснює Гледіс свій розрив
з Кареосом? (Кареос пропонував творити суспільство, в
якому будуть задовольнятися первісні, примітивні потре-
би людини, тобто суспільство, де не буде духовності,
власної думки; зрештою, Кареос, зрозумівши, що Горіор
не стане його спільником, отруїв побратима, а в Орані
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сказав про героїчну загибель, тим самим відібрав у
насправді живого Горіора право на ім’я, на життя.)

3. Як ставиться Кареос до людей? (Кареос вважає, що
основна маса людей – бидло, юрба, табун напівінтелекту-
альних істот, які жадають лише насолоди, а над ними –
еліта духу, обранці, технократи, диктатори.) 

4. Як Горіор називає Кареосове суспільство, в якому
задоволено первісне бажання насичення? (Гігантською
в’язницею духу, адже люди, задовольнивши первісні
інстинкти, почнуть шукати сенс буття, тому і стануть пере-
слідуваними як інакомислячі.)

5. Хто допоміг Горіору звільнитися і як? (Аерас, вчи-
тель фізики, якого теж ув’язнили в психіатричну; Аерас
стає наставником Горіора, навчає свого талановитого
учня магії звільнення, віри у власну космічну природу.) 

6. Які експерименти починає проводити Аерас на пла-
неті Свобода? (Експерименти з перетворення людини;
врешті всі семеро перших жителів планети Свобода, від-
мовившись від цілого частоколу законів, нібито непоруш-
них, повністю перейшли на космічну енергетику обміну:
світло давало необхідне живлення й силу; внутрішні орга-
ни пластично мінялися, відмирали зайві тракти, модифіку-
валися основні органи, виникали нові.)

7. Про що мріє Гледіс після того, як побачила життя на
планеті Свобода, що його їй показав Горіор? (Об’єднати
Горіора і Кареоса, адже це непорозуміння, що два таких
могутніх чоловіки зійшлися в двобої замість того, щоб
спільними зусиллями творити гармонію світу.)

Книга третя. Чудодійний келих

Частина перша. Суд над богами

1. Яким побачив Горіора Меркурій? (З-за плечей у
нього вихоплювалися, як два мечі, яскраво-блакитні про-
мені, ще один промінь увінчував чоло; від Горіора, жителя
ноосфери, струменіли світло і вогонь, чистота і вічний
рух.)

2. Як називалася дискусія, на яку Григір повів Галю?
(Суд над богами.)

3. Яка мета дискусії? (Примусити людину самостійно
думати, аргументувати, переконувати інших у власній
позиції, робити вибір.)

Частина друга. Зустріч з предками

1. Кому і що пише Андрій Курінний? (До президії
Академії наук про свою зустріч з покійними предками в
паралельному світі.)

2. В яке вбрання були одягнені предки? (У барвисте,
гарне, однак не тільки українське.)

3. Що єднало предків? (Порядність, працьовитість,
патріотизм, героїзм.)

4. У чому секрет келиха, з якого предки п’ють вино?
(Це вино невмирущості; келих наповнюється вином, як
тільки його візьме до рук той, хто достойний безсмертя.)

5. Що сталося з сім’єю Курінного за час його трирічної
відсутності? (Дружина померла в результаті стресу; донь-
ку Галю забрано в інтернат, самого ж Курінного оголошено
в розшук як злочинця, що зробив розтрату на сотні тисяч,
хоча насправді розтрату зробив головбух заводу.)

Частина третя. Меч пітьми

1. Що зробив з Галею новий космослідчий Ягу?
(Перевів у дев’ятнадцяте століття і поселив у монастирі.)

2. Чому Аріман покидає планету Ара і прибуває на
Землю? (Настає вирішальний час; Аріман прагне не

допустити об’єднання Космократорів і людей Зоряного
Корсара; адже коли вони з’єднаються, тоді ідеї Корсара
запанують у всьому світі.)

3. Під яким ім’ям з’являється на Землі Аріман? До
кого він приходить? (Під ім’ям Кемала Кінга, біолога, фізи-
ка, медика; приходить до вченого Сергія Горениці.)

4. Ким був Сергій Горениця на планеті Ара?
(Горикоренем – керівником групи Космократорів.)

5. За що вбили Курінного? (За ним слідкували мисля-
чі істоти з інших світів, які прагнули розкрити таємницю
келиха; однак Курінний став не потрібен, коли з’ясува-
лось, що лише Галя може наповнити келих вином невми-
рущості.)

Частина четверта. Поклик з минулого

1. Що вразило Григора в знайденій у монастирі рукопис-
ній книжечці? Хто її автор? (Автор – чернець Василій, який не
хоче жити в оскверненому монастирі і вирішує поховати себе
живцем у печері; чернець називає факт осквернення: в
монастирі з’явилася Галя Курінна, яка твердила, що жила в
майбутньому світі. Григора вразило ім’я дівчини.)

2. Чим незвичайна Юліана, яка теж живе в монастирі?
(Вона – носій інопланетної інформації; в монастир її від-
правив Ягу, помічник Арімана.)

3. Що запропонував Григір ченцеві Василію?
(Подорож у минуле, в якій чернець буде провідником для
Григора, що шукає Галю.)

Частина п’ята. Пастка часу

1. Що замислив Аріман? (Перше: замкнути головних
Космократорів у пастку часу, звідки вони не виберуться;
проминуть віки, доки знову вступить у дію магніт їхньої
єдності, знищити Сергія Гореницю; друге: старанно пере-
плутати ниті причинності.)

2. Хто допомагає Григору подолати силу Арімана?
(Зоряний Корсар.)

3. Хто так каже: «Бийте в скелю Часу! Вона впаде. Гей,
Зоряні Корсари, Зоряний Шторм наближається, готуйте
вітрила!»? (Зоряний Корсар, це його останні слова, звер-
нені до героїв роману і до читачів.)

4. Про що ці слова? (Про вічний неспокій, пошук, твор-
чість, сміливість.)

Додаток четвертий. Бесіда 2

1. Чи актуальний роман «Зоряний Корсар» сьогодні?
(Живучи в посткомуністичному «дикому» українському
суспільстві, ми цілком можемо стверджувати, що
«Зоряний Корсар» є так само актуальний, як і три десяти-
ліття тому в умовах іншого політично-економічного
устрою. Дійсно, міжзоряна система Ара – то була сліпа
єдність керівного чиновництва, яка ігнорувала основні
закони розвитку всесвіту як суто фізичні, так і суспільні. А
хіба не те саме ми маємо в сьогоденній Україні? [5].)

2. Яка основна ідея проходить через твір? (Ідея непов-
торності та духовного розвитку кожної людини.)

3. Які, на ваш погляд, два заповітних слова, які прохо-
дять через весь роман? (Свобода і любов.) 

4. Чим для вас є роман? (Я думаю, що роман
«Зоряний Корсар» Олеся Бердника – це вічна книга. Її
треба активно і професійно пропагувати. Я думаю, що ми,
учасники читацької конференції, теж долучимося до такої
пропаганди. Адже ми полюбили і твори Олеся Бердника, і
самого письменника. А з любові починається все добре.
Свою любов до творчості українського фантаста Олеся
Бердника ми передамо своїм друзям, рідним, знайомим.)
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